
REZOLUȚIE 

Masa rotundă 

Acorduri ale memoriei: melodii din trecut, inspirație pentru viitor – în onoarea profesorilor catedrei de 

cultura și arte 

Pe 23 ianuarie 2026, la Universitatea de Stat din Comrat, la catedra de Cultură și Arte, a avut loc un 

eveniment – o masă rotundă în memoria unor profesori remarcabili ai culturii naționale. Au fost rememorate 

viețile și carierele artistice ale lui Stefan Stoianov, Semion Pometko, Valeriu Timofei, Ilie Filev și a celor care 

au trecut în neființă anul trecut: Margareta Ivanush, Serghei Filioglo, Iuri Makhovici.  

La eveniment au participat studenți și profesori ai Facultății de Cultură Națională, directorii școlilor de 

muzică din ATO Gagauzia, Cimislia, Chișinău, studenți și profesori ai Colegiului Comrat „M. Chakir”. 

Oaspeți de onoare: 

➢ Constantin Rusnac – personalitate importantă a culturii naționale, maestru, compozitor, folclorist, 

rector al Conservatorului din Chișinău. 

➢ Vera Stoianova - pianistă, profesoară la Conservatorul din Chișinău, doctor în cultură. 

➢ Anatolie Lapicus - profesor, șef al catedrei de pian AMTAR, Maestru în Artă RM 

➢ Anna Strezeva – profesor de discipline teoretice la Conservatorul de Muzică din Chișinău, Artist al 

Poporului RM 

➢ Ilie Croitoru – director al Filarmonicii Municipale din Cahul. 

Rapoarte științifice: 

➢ Tatiana Șceogoleva – șefă a catedrei de Cultură și Arte, profesoară, Maestru în Artă RM 

➢ Natalia Stanți – profesoară la catedra de Cultură și Arte, Maestru în Artă RM 

➢ Barbanyagra Natalia – Pedagog emerit al Gagauziei, Maestru de concert, lector la Catedra de Cultură 

și Arte; 

➢ Marina Bankova-Rașkova – lector, doctor în istoria artei la Catedra de Cultură și Arte; 

➢ Mutkoglo Tatiana – Lucrător Emerit a culturii Gagauziei, cadru didactic al catedrei de Cultură și 

Arte; 

➢ Șciogolev Vladimir, student al catedrei de Cultură și Arte, cadru didactic al disciplinelor teoretice al 

Școlii de Muzică și Dans „A. Valkov”, mun. Comrat 

Salutări oficiale:  

➢ Rectorul Universității de Stat din Comrat, doctor, conferențiar universitar Serghei Zaharia; 

➢ Pro-rector pentru activități științifico-cercetătoare și relații internaționale, doctor, conferențiar 

Svetlana Genova; 



➢ Moderator al evenimentului, șef al catedrei de Cultură și Arte, Maestru în Artă RM Tatiana 

Șciogoleva. 

Obiectivele principale ale mesei rotunde:  

➢ A aduce un omagiu și a manifesta respectul față de profesorii care au contribuit la dezvoltarea 

culturii și artelor. 

➢ A discuta despre moștenirea și realizările în domeniul muzicii și artei, transmise de-a lungul 

generațiilor. 

➢  Să facă schimb de experiență și idei pentru a inspira viitorii profesori și creatori. 

➢ Să creeze o atmosferă de recunoștință și apreciere pentru contribuția profesională a profesorilor 

catedrei. 

➢ Să motiveze studenții și participanții să continue tradițiile și să dezvolte valorile culturale. 

La finalul evenimentului a fost adoptată următoarea rezoluție: 

Prezenta rezoluție reflectă concluziile și principalele decizii adoptate în cadrul mesei rotunde. 

După analizarea problemelor actuale legate de dezvoltarea culturii și artelor, rolul profesorilor în formarea 

cadrelor profesionale și creative, precum și importanța păstrării tradițiilor culturale: 

 

1. Exprimăm recunoștința și aprecierea față de profesorii catedrei de cultură și arte pentru contribuția 

profesională de-a lungul anilor, pregătirea noilor generații de specialiști și păstrarea valorilor culturale. 

2. Subliniem necesitatea continuării tradițiilor de transmitere a cunoștințelor și inspirației viitorilor pedagogi 

și creatori. 

3. Facem apel la consolidarea cooperării între instituțiile de învățământ, organizațiile culturale și 

comunitățile creative pentru dezvoltarea și popularizarea în comun a culturii. 

4. Susținem inițiativa catedrei de Cultură și Arte a Universității KSU de a organiza anual, pe 7 aprilie, 

„Festivalul de muzică pentru pian” pentru a păstra memoria remarcabilului pianist Serghei Filioglo.  

 

 

 


